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  ا��
��ر�� ا���ا���� ا���
��ا
�� ا������
  

              ���
�        وزارة ا���ب�� ا����� ن��  ب����   ا�'�وب–                           %�ن��� م���د "
  
  

  إ����ن ������ �� ��دة ا	�
�م ا	��������    
  

    و ا����+��ا����م ا�������� : ا���)
    

2�ت3: ا�
�ة                   ت ر ، ر ،  ع ت3: ا-",�م ���ذ                           ���ن6 5�رس: ا-"�5  
  

Sujet : 3AS 05 - 05�
  
  

�ت – 2009 ب8���ر�� ( :א�ول�א�����ن��+�  (**) ) ر�

�م ?2) 65 م��ب�� �8�ة ا�,�� ، ب�,��� ا�8�ة ن<� "
 م�@��� 2�D م�آ� ا�8�ة ا�
�ج�د Aا�,�� مA ن�@� 

�ع 2Eارت D�h = 2.10 m �2�,ا-رض ب H@� Aم 
              �J�K ح�م��� زاو��) V0 = 8 m.s-1(اب��ا���  
α =37° ة�آ� ا�8�م �
�� ، M5-ا Jم  G آ��
 ب

 N�� ) xc = 4.50 m , zc: (ا�,�� ا�Qي إح�ا%����
65 ا�

� ) oz,xo(ا-ر+6 �����R N�ي ن���Qا�.  
�  أدرس ح�/ 1��
آ� م�آ� 2@��� ا�8�ة 65 ا�

)oz,xo ( ة�ت,��� ا�8 �W>� ا م��أ ا-زم���م���             
�ل تY%�� ا���اء 
  .و إه

  ) .zc(أح,) / 2
  ���� م�آ� 2@��� ا�8�ة/ 3


�6 آ[ مA ا�) . β(، ا��J�K� 6 ح�م��� مJ ا-M5 زاو�� ) cv( م�آ� ا�,�� ب,��2 �" ^���)vc (و )β. (  
 D@ت�) :g = 9.80 m.s-2. (  

  

  (**)  )2008/2009 – ام�<�ن ا�`a%6 ا�`��_ ( :א����
�א�����ن�

  .ذو ت��+� م�آ�ي آ�وي ) S(و ا��
� اfص@��T ( 62( ن���� أن ت�زع آ���6 ا-رض -
   .R ����[ ا��
� اfص@��62 65 م�ار دا��ي ح�ل ا-رض ذات نgK ا��@� -
1-                �hh
� ا-رض 2�Dhh ا��hhب� �%ihh6 تhhذب  ا���hhة ا����hh" ]hh`ي و م�hhآ�م �hhج� Jhhج�6 مhh5 �hh

�hhار ا��� a8hhش �hh� أر

 62�  .اfص@�

�ءD@�� M ح�[ ا����ذب ا-رض 65 ن�@� -2kEا� Aم  �"a���2r:  ب

M
G=g .   

�ب  ا��Qب ا���م و ا�
��ر بـ  : G ه6 آ��� ا-رض ، M: ح�_ %G = 6.67 . 10-11 N.m2/Kg2   
       r :  �@�ب�� ا��M آ� ا-رض�م Aم .  

�@H ا-رض ( g0 ب�?�� gح�د �2�رة  D�2 ذب�   .r نgK "@� ا-رض و Rو ) ح�[ ا���
�رع      - أ -3,hت A2 ��2 و ������R ����

�M ا���ن�ن ا�`�ن6 ����ت2 A�D ا��
� اfص@��62 65 ا�
�جJ ا���� م�آ�ي ا� 

 �
   .g0 ، R ، rب�?�� م�آ� 2@��� ا��


ر ����  :ا����
ي ا������ �� ���������.  

�� ا��را��� �  08/30/1120: ��ر#& %$� ���#"   2010/2011: ا�
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���2 ا��
� 2�D م�ارA8�� v     N   -ب  .  mh2أ  n��Khخ         �h
Wم�� �h��دا� �hآ�ك ب<�h>�
�رع م�آ�h ا��
h� ا�,hع ت��hش .
   .g0 ، r ، R: م���ا A2 ش�تq ب�?�� 

�ر �T = 27j , 7h , 43 min .      ��h و أن دور ا��
h�  h2 r = 60 R�ف م�Qh ا���hم أن    -4h8ن ب��hع ج�@�h� 1670ا
�و�� ��R مA ت<��� "�
� ب@���� م`�`,
�ق ن��تA هNQ ا������ مA أج[ 1686 و 65 ��� Km 6370 و ا�>�
[ ا��� ا
 �
� أوج� "�
� T ، r ب�?�� �2 ، v� g0 A2ت<��� "�% g0 Aق ن��ت�>�
�ف ا Aدة م�>
  . ا�

5- ��� x���5��س آ" 1798 �
�" G     Dh�2 ]Kh>5 ]h�Eان ا��hم� �@�أحG = 6.670 . 10-11 Nm2/Kg2 .   (,h ب�ا
�ت �@�
��'�ام ا��   .g0 = 9.81 m/s2 ، R = 6370 Km: آ��� ا-رض ب

  

  (**) :א������א�����ن�

 �@" gKو�� ا��8[ ذات ن�آ ��+�Eء ن�� 65 ا���اء ب�ون ���2 اب��ا��� ، و ت'Jk خaل R"@�ة م���"� ت,�m ش
�  م��آ,� ����ع ��f��2ح�آ��� إ�D "�ة اح�8�ك v �
�ب  k ، ح�_  f = k v و ذات "�% .  

�ت �@�
  :ا�
�ء 
�� ��
   .ρ = 1000 kg/m3: ا��8�� ا�<�
   .ρair = 1.3 kg/m3: ا��8�� ا�<�
�� ����اء 

3Rπ : ، ح�� آ�ة P D@��  :g = 9.8 m/s2 م�
�� أم�م %�[ ا��@�ة Π ب�A أن دا��5 أرخ
��س -1
3
4

=V .  

�+��� ��<�آ� و اآ���� 2�D ا��8[ -2Eد�� ا����
+B=Av:  أوج� ا�
dt
dv

�ب��ن b و a ح�_ % .  

   م� ه� ا���ط ا�aزم ����غ ا�,��2 ا�<��� ؟-3
�2�رة ا�,��2 ا�<��� -4 m2أ lv ��?ب� m ، g ، k.   

e1(v=vـ(:  ت<�M أن -5
t

m

k
ـ

l ��ب��+��� ا�,Eد�� ا����
  . ه� ح[ ��
� أن k أوج� "�
� ا�`�ب  -6
�2 ،  :s/cm56.7=vl ، R = 25 µm.   
  

          :א��א���א�����ن�

 مJ ا�
<�ر J�K� α ا��او�� 0vاب��ا��� ا�2a) ا���� ب,��2  رمt = 0 Dو ��2 ا��<�W 65 ���� رم6 ا����  ، 
�ع Eارت D�2 Aم M5-اh0 = 2.5 m ا-رض H@� Aك .  م�  .ت�
[ دا��5 أرخ
��س و "�ى ا?ح�8

 �� م��أN م�+J رمO ,x ,y ( 6 (65 م��� ا��را�� ا�������� �<�آ� هNQ ا���� أ2@  ا����ن�A ا������A أ�A ت
  ا��را
��2�ر م��أ ا-زم�� ��2 م��أ اfح�ا%��ت ا���� و �  ) .م�+J رم6 ا����(ب

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

B��  ا	�

( )smVY / 

( )st 

 
 

A��  ا	�

( )smVX / 

( )st 
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  . أآ�) م��د�� م,�ر ا���� -1
2- Aن���دا ا��را�� ا��W��� و ا���
  :أوج� ) A ( ،)B( ا�2
   .v0 ا�,��2 ا?ب��ا��� •
   ) .α)  0 < α < 90° زاو�� ا��م6 •
  .) �W>� )S ب��غ ا�Qروة •
   .�g  ا���ذب�� ا-ر+�•
�ع ب���q ا�8�ة •Eارت DK"أ .  
� ا�Qروة •�R����2 ب ����2 ا�8���ع( Eارت DK"أ. (  
  . م�ى ا�8�ة •
� ا�
�ى •�R��ة ��2 ب��2 ا�8�� .  
  

�(**)  )9200/1020 -ام�<�ن ا�`a%6 ا�`��_ (  :א����س�א�����ن� �
�رة �����ت ذرة ا����روج�A ب��� g��'ت م�"�
 D@ت� :  

(eV) 
n

13.6 -
=E 2  

  . ا���د ا�8
6 ا�����,n 6ح�_ 
��� ؟-1���"� ?زم� ����د ذرة ا����روج�A و ه6 65 ا�<��� ا-
 Dه6 أدن �   م
� ذرة ا����روج��E��� ، A   ا�8�f�ون -2�K�
  : أح,) ا�@�"� ا��6 ت
   .n = 2 إ�D ا�,��� n = 1 مA ا�,��� -أ
   .n = 3 إ�D ا�,��� n = 1 مA ا�,��� -ب
3- A8��  (ت��ا�� D�2 �����ت ا��"�  :ا��Eت�ن�ت ذات ا�@

E1 = 04.50 eV  ،  E2 = 15.90 eV  ،  E3 = 10.20 eV  
E4 = 11.00 eV  ،   E5 = 12.08 eV ، E6 = 15.00 eV  

��� م��را إج�ب�� ��  .ح�د مA ب�A ا��Eت�ن�ت ا�,�ب�� مA ه6 ا���درة 2�D إ%�رة ذرة ا����روج�A و ه6 65 ا�<��� ا-
�در ��2م� ���E ا�8�f�ون 65 ذرة ا����روج�A مA ا�,���  أح,-4Kع ا��   .n = 2 إ�D ا�,��� n = 3) ت�ات� اfش�

 D@��:  
�ب  بaن� % :h = 6.62 . 10-34 J.s ، 1eV = 1.6 . 10-19 J  

 
 

 
 
 
 
 

 
  

  

 ���
�ذ . ��<
�[ ن,'� مA هQا ا�
�+�ع و ����  :أدخ[ م�"J ا-
  

sites.google.com/site/faresfergani 
  

�ذ ** ���ن6 5�رس 5: ا-"�** 
 ���� ن��  ب�����ن��� م���د "%

  ",�@���-ا�'�وب 
Fares_Fergani@yahoo.Fr 

Tel : 0771998109 
 

 ��ر�A و ح����

��M ا����� ا�8�f�ون6 بYي خ�[ 65 ا��روس أو ا�� A2 ��Raج� إب�ن. 
� وش8�ا م,��
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     �
  أج�ب� ��"
  
  

  
Sujet : 3AS 05 - 05 

  

   :א�ول�א�����ن�
  :درا�� ح�آ� ا�8�ة  -1 
- ��  ) .S(آ�ة :  ا��
�� ا�
�رو
- ������6 :  م�جJ ا��راR N�6 أر+6 ن���>@�.  
   .Pا�`�[ :  ا���ى ا�'�رج�� ا�
i%�ة -
  :تA  ب�@��M ا���ن�ن ا�`�ن6 ����-

      a m = ∑Fext  

       a m = P  
 Aر��>
  ) :ox ( ،)oz(ب�<��[ ا��a"� ا������2 وM5 ا�

         a m = 0 x  
        a m = P - z  

         a m = 0 x  
         a m = g m - z  
               0 = ax  
               g - = az  

  :إذن 

� oxم,�m ح�آ� ا�8�ة 2�D ا�
<�ر ▪ Wم�� �
  . ه6 ح�آ� م,���
�م ozم,�m ح�آ� ا�8�ة 2�D ا�
<�ر ▪ Wن��  . ه6 ح�آ� م,���
� م����ة ب
- ���5 Aم��� ��,����2�رة ا��,�رع ب A�5�
  : ن8�م[ 

               C  = v 1x  
               C + t g - = v 2z  

  :مA ا���وط ا?ب��ا��� 
                              αcos v= v 0x  
                               αsin  v= v 0z  

 �������  :ب
          αcos  v= C  →  C  = αcos v 0110  
          αsin  v= C  →  C + (0) g - = αsin v 0220  

 H�K� qوم�:  
               αcos   v= v 0x  
               αsin  v+ t g - = v 0z  


ر ����  :ا����
ي ا������ �� ���������.  

a

v

v  →  0 =t 

v

x 

o  

0V

S  

α  

z  

P  

P

0h
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 ���5 Aم��� ��,���65 �2�رة ا�,��2 ب�
  .Erreur ! Liaison incorrecte:ن8�م[ 
               'C  + t αcos  v=x 10  

               'C + t αsin  v+  tg
2
1

 - = z 20
2  

  :� مA ا���وط ا?ب��ا��
                              0 =x  
                               h = z 0  

 �������  :ب
        0 = C  →   'C  + (0) αcos  v= 0 110  

        h = C →  'C + )0(αsin  v+ (0) g
2
1

 - = h 0220
2

0  

 H�K�:  
         t      αcos  v=x 0  

              h + t αsin  v+  tg
2
1

 - = z 00
2  

�د�� �
        : x = f(t)مA ا�
αcosv

x
 =t 

0
   65 �������   :z(t)ب

      h + )
αcosv

x
( αsin  v+ )

αcosv

x
( g

2

1
 - = z 0

0
0

2

0
 

      h + x α tan+ x
αcos2v

g
 - = z 0

2
22

0

 

2- �
�" Cz:   
 �����xC = 4.5 m ر ن���,
� 65 م��د�� ا�������  : ب

      h +  xα tan+ x
αcos2v

g
 - = z 0C

2
C22

0
C  

     m 3 = 2.1 + )(4.5)°73(tan + (4.5)
)°37cos( (8) . 2

9.8
 - = z 2

22C  

3- �
�" Cv ، β  :  

�ف ا�8�ة و ��C A8 ن�<_ �W>� A2 ب��غ ا���@� • Aم tC.   

 ����� :xC = 4.5 m 65 �������   :x(t) ب

xC = v0 cosα tC  →          
αcos v

 x
 = t

0

C
C  

       s 0.70 = 
)°73(cos . 8

 4.5
 = tC  

65 �2�رة  �������  : ن�� vب
  

r  →  0 =t 

r

r
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               m/s 6.40 = °73 cos . 8  = vxC  
              m/s 2.04 - = °73sin 8 + (0.70) 9.8 - = vzC  

    m/s 6.7 = (2.04) + (6.40) = v = v 22
CC  

 

•      °17 = β  →  0.32 = 
6.40
2.04

 = 
v

v
 = αtan

Vx

Cz  

  

   :א����
�א�����ن�
� ا�
�ار و ت
`�[ ا���ة -1�  : ر
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
�2�رة -2 g ��?0 ب�g:   
- ��E65 ن�@� آ� M ء ��8ن�kEا� Aم :  

2r

M
G  = g   ............................... (1) 

- H@� A�8ن ا- 65 ن�@� م� Aرض أ�r = R ب��
A8 آ�� :  

20 R

M
G  = g   ............................... (2) 

- �
  :ن�� ) 2)2�( D 1( ب�,

      
r

R
 g = g  →  

r

R
 = 

R

M
G

r

M
G

 = 
g
g

2

2

02

2

2

2

0
 

�2�رة ا��,�رع -3 :  
- Aن6 ����ت�  : ب�@��M ا���ن�ن ا�`

       a m = ∑F Gext  

       a m = F GT/S  

Cv
Cxv

Cyv

Cv

S/TF

T

S

x
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�ي ا-رض و ا��
� ا?ص@��62 و م��q ن<� م�آ�h ا-رض         ��
[ م�آ ) ox(و ب�<��[ ا��a"� ا������2 وM5 م<�ر       
  :��8ن 

FT/S = m aG 

m g = m aG   →        
r

R
 g = g = a 2

2

0G  

��n ش��ع ا�,��2 -بKخ : 
�ر ا��ا��ي :  ا�<�م[ -,
�� 6��
  .م
  .ج�� ا�<�آ� :  ا���� -
  :  ا���ة -

 ��ب�� �����:  

      
r

R
 g= a 2

2

0G  

�

� أ�A ��8ن و آ�ن أن ح�آ� ا��Wم�� ���62 دا�� ا?ص@�
r

v
=a

2

G ب��
A8 آ�� :  

     
r

Rg
 =   v→ 

r

R
 g= 

r

v 2
0

2

2

0

2

 

�2�رة -4 v ��?ب� T:   
� مA ج�� ����:  

    
r

Rg
 =   v→ 

r

Rg
 = v

2
02

2
0  

  :ومA ج�� %�ن�� 

     
T

r π4
 =  v→  

T

r π2
 =  v→  

v

r π2
= T 2

22
2  


A8 آ��ب� � qوم�:  

     
T

r π4
 = 

r

Rg
2

222
0  

     
Rg

r π4
 = T  → r π4 = R g T 2

0

32
322

0
2  

- �
�" 0g:   
�2�رة ا��ور ا�,�ب�� ��8ن  Aم:  

    
R T

r π4
 = g  →  

R g

r π4
 = T 22

32

02
0

32
2  

T = (27 . 24 . 3600) + (7 . 3600) + (43 . 60) ≈ 2.36 . 106 s 

   m/s 9.74 = 
)10 . (6370 .  )10 . (2.36

)10 . 6370 . (60 π4
 = g 2

2326

332

0  
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  : آ��� ا-رض -5
 M�� �
� م����: 

      
G
Rg

 = M  → 
R

M
G = g

2
0

20  

     kg 10 . 5.97  ≈ 
10 . 67.6

)10 . (6370 . 9.81
 = M 24

11-

23

 

   :א������א�����ن�
   :P م�
�� أم�م Π إ%��ت أن -1

▪ Π = ρair.V.g 

V = 
3
4

 π R3 = 
3
4

 . 3.14 (25 . 10-6)3 = 6.54 . 10-4 m3 

Π = 1.3 . 6.54 . 10-4 . 9.8 = 8.33 . 10-3 N 
▪ P = m g = ρ.V.g = 1000 . 6.54 . 10-14 . 9.8 = 6.41 . 10-10 . 

▪       Π 10 . 9.8 = P  →   10 . 9.8 = 
10 . 6.54

10 . 6.41
 = 

Π

P 33-
14-

10-

 

�ل دا��5 أرخ
��س P >>> Πنaح� أن 
   .P أم�م ا�`�[ π إذن �
A8 إه
  
  

2- ���+�Eد�� ا����
  : ا�
- ��  ."@�ة م�ء :  ا��
�� ا�
�رو
- ������6 :  م�جJ ا��راR N�6 أر+6 ن���>@�.  
   .P ، "�ة ا?ح�8�ك Pا�`�[ :  ا���ى ا�'�رج�� ا�
i%�ة -
- Aن6 ����ت�  : ب�@��M ا���ن�ن ا�`

          a m =∑F Gext        

           a m =f+P G        
  : ��8ن oxب�<��[ ا��a"� ا������2 وM5 ا�
<�ر 

    P – f = m aG 

m g – kv = m
dt
dv

 

       g m = k v + 
dt
dv

m  

       g =  v
m
k

 + 
dt
dv

 

g = v: ه6 مA ا��8[ 
m
k

 + 
dt
dv

:  ح�_ 
m
k

=A ، g=B 

=0:  ا���ط ا�aزم ����غ ا�,��2 ا�<��� ه� -2
dt
dv
.   

P

f

x
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�2�رة ا�,��2 ا�<��� -3 ℓv:   

�م دا��(��2 ب��غ ا�,��2 ا�<��� W�8ن ) ن� :v = vℓ ،  0=
dt
dv

�+��� ن�� Eد�� ا����
� 65 ا�������  : ب

       
k
g m

 =   v→  g = v
m
k

ll  

  : ا��<�M مA ا�<[ -5

▪        )e - 1 ( 
k

mg
 = )e - 1 (  v= v

t
m

k
-t

m

k
-

l  

▪      e 
m
g

 =  e 
m
k

 . 
k

mg
 = 

dt
dv t

m

k
-t

m

k
-

 

�+��� ن�� Eد�� ا����
� 65 ا�������  :ب

      g = )e - 1 ( 
k

g m
 . 

m

k
 + e g

t
m

k
-t

m

k
-

 

g = g →      g = e g -  g + e g
t

m

k
-t

m

k
-

 
�+��� إذن ا�<[ ا�
�@D هEد�� ا����
  .� ح[ ��

  

6- �
�" k:   
 M�� �
  :م

     
v

g Vρ
 = 

v
g m

 =k   →  
k
g m

 = v
ll

l
 

      10 . 8.48 = 
10 . 7.56

9.8 . 10 . 6.54 . 1000
 =k 9-

2-

14-

 

          :א��א���א�����ن�

�ر -1,
  : م��د�� ا�
- ��  .آ�ة ا���� :  ا��
�� ا�
�رو
- ������6 :  م�جJ ا��راR N�6 أر+6 ن���>@�.  
-�%i
   .Pا�`�[ : ة  ا���ى ا�'�رج�� ا�
- Aن6 ����ت�  : ب�@��M ا���ن�ن ا�`

    a m = ∑Fext  

     a m = P  
 Aر��>
  ) :ox ( ،)oy(ب�<��[ ا��a"� ا������2 وM5 ا�

         a m = P xx  
         a m = P yy  

         a m = 0 x  
         a m = P - y  

x 
o  

0V

S  

α  

y  

P  

P
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         a m = 0 x  
         a m = g m - y  

               0 = ax  
               g - = ay  

 ���5 Aم��� ��,���  :ن8�م[ ا�@�A�5 ب
               C  = v 1x  
               C + t g - = v 2y  

  :وط ا?ب��ا��� مA ا���
                              αcos v= v 0x  
                               αsin  v= v 0y  

 �������  :ب
          αcos  v= C  →  C  = αcos v 0110  
          αsin  v= C  →  C + (0) g - = αsin v 0220  

 H�K� qوم�:  
               αcos   v= v 0x  
               αsin  v+ t g - = v 0y  

 ���5 Aم��� ��,����2�رة ا�,��2 ب A�5�
  .Erreur ! Liaison incorrecte:ن8�م[ 
               'C  + t αcos  v=x 10  

               'C + t αsin  v+  tg
2

1
 - =y 20

2  

  :مA ا���وط ا?ب��ا��� 
                              0 =x  
                               0 =y  

 �������  :ب
        0 = C  →   'C  + (0) αcos  v= 0 110  

        0 = C →  'C + )0(αsin  v+ (0) g
2

1
 - = 0 220

2  

 H�K�:  
         t      αcos  v=x 0  

         t       αsin  v+  tg
2

1
 - =y 0

2  

�د�� �
         x = f(t)مA ا�
αcosv

x
 =t 

0
   65 �������   :y(t)ب

       )
αcosv

x
( αsin  v+ )

αcosv
x

( g
2
1

 - =y 
0

0
2

0
 

a

v

v  →  0 =t 

r  →  0 =t 

v

r

r
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 x       α tan+ x
αcos2v

g -
=y 2

22
0

 

 �5�  .إذن م,�ر ا�8�ة �2�رة J@" A2 م8��5 . و ه6 م��د�� "@J م8
  

   :0v ا�,��2 ا?ب��ا��� - أ-2
  :مA ا����ن 

t = 0  →    
       m/s 10 =  v= v

m/s 10 =  v= v

0yy

0xx
 

 qوم�:  

     m/s 210 = (10) + (10) = v  = v 22
 00  

  :6  زاو�� ا��م•
�د�� t = 0  →  y = 10 m: مA ا����ن �
� 65 ا�������  : ن�� vy(t)  ب

vy = - g t + v0 sinα 

10 = - g(0) + 10 2sinα  →        °45 = α  → 
2
2

=
2

1
=

210

10
 = αsin  

  : �<�W ب��غ ا�Qروة •
   .vys = 0 ��2 ب��غ ا�Qروة ��8ن -
  . و ه�W>� 6 ب��غ ا�Qروة tS = 1 مA أج[  vy ت���م  vy(t) مA ا����ن -
  : ا���ذب�� ا-ر+�� •

 �����:  
t = tS = 1 s  →  vy = vyS = 0 

 65 �������  : ن�� vy(t)ب
vy = - g t + v0 sinα 
vyS = - g tS + v0 sinα 

0 = - g (1) + 10 2
2
2

  →  g = 10 m/s2 

�ع ت��� ا�8�•Eارت DK"رض  أ�� ��,���  :ة ب
�ع ت���q ا�8�ة ب���,�� ��رض ��8ن hSإذا آ�ن Eارت DK"ه� أ :  

hS = h0 + yS 
   .ySن<,) 
 ����� :tS = 1 s 65 �������  : ن�� y(t) ب

yS = - 
2

1
 g tS

2 + v0 sinα tS 

yS = - 0.5 . 10 (1)2 + 10 2
2
2

 = 5 m  →  hS = 2.5 + 5 = 7.5 m 
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�ع •Eارت DK"أ ��R��ة ��2 ب��2 ا�8�� :  

Sv     
       0 = v

10 = 
2

2
210 = αcos v= v

yS

0xS  

     m/s 10 = (0) + (10) = v  = v 22
 SS  

  : م�ى ا�8�ة •
   .L = xP:  ه� م�ى ا�8�ة ��8ن L إذا آ�ن -
� yP = 0 65:  ��2 ب��غ ا�
�ى ��8ن -������   .y(t) ب

yP = - 
2

1
g tP

2 + v0 sinα tP 

0 = - 0.5 . 10 tP
2 + 10 2

2
2

 tP 

5tP
2  = 10 tP  →  5tP = 10  →  tP = 10 s 

 65 �������  : ن�� x(t)ب
xP = v0sinα tP 

xP = 10 2
2
2

 . 2 = 20 m 

���2 ا�8��� ��2 ب��غ ا�
�ى • :  
�ط 65 ا����ن��W>�tP = 2 s A ب��غ ا�
�ى ه6 ��?�  :  ن�� vx(t) ، vy(t) ب

tP = 2 s  →    
       m/s 10 - =  v= v

m/s 10 =  v= v

0Py

0Px
 

     m/s 210 = (-10) + (10) = v  = v 22
 PP  

 

�(**)  )9200/1020 -ام�<�ن ا�`a%6 ا�`��_ (  :א����س�א�����ن� �
1-? �"�
 Dد  أدن����زم� �:  

 ����∞ = n إ�D ا�<��� n = 0ا����د ��8ن مA أج[ ان���ل ���� ا�@�"� مA ا�<
�"� ا����د آ
 �
   و 2��� ت�8ن "�
 6��:  

E = E(n=∞) – E(n=0) 

                                               MeV 13.6 = 13.6 + 0 = 
(1)

13.6 -
 - 

)∞(

13.6 -
 =E 22  

  
� ذرة ا����روج�A ��2م� ���E ا�8�f�ون مA ا�,��� -2�K�
   :n = 2 إ�D ا�,���  n =1 ا�@�"� ا��6 ت

E = E(n=2) – E(n=1) 

                                               MeV 10.2 = 13.6)  - ( - 3.4 - = 
(1)

13.6 -
 - 

)2(

13.6 -
 =E 22  
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� ذرة ا����روج�A ��2م� ���E ا�8�f�ون مA ا�,��� -�K�
   : n =3 إ�D ا�,���  n =1 ا�@�"� ا��6 ت
E = E(n=3) – E(n=1) 

                                               MeV 12.09 = 13.6)  - ( - 1.51 - = 
(1)

13.6 -
 - 

)3(

13.6 -
 =E 22  

  

3-Eا� � Aرة ذرة ا����روج��  :ت�ن�ت ا���درة 2�D إ%
 q�8
���� ا��Eت�ن ا�Qي � Aون ����[ م��8�fي ���[ اQت�ن ا��Eه� ا� Aرة ذرة ا����روج����� (n1 = 1إ%��إ�D ) ا-

 ����n)  _ح�n 6���
�"�q م,�و�� Q���2 �ـ )  �2د 
  :و ت�8ن 
 
E = E(n) – E(n=1) 

                                               13.6  + 
n

13.6 -
 = 

(1)

13.6 -
 - 

)n(

13.6 -
 =E 222  

                                             
E - 13.6

13.6
 = n →  E - 13.6 =

n

13.6 2
2  

                                             
E - 13.6

13.6
 =n  →  E - 13.6 =

n

13.6
2  

                                             1.22 = 
4.50 - 13.6

13.6
 =n  →  04.50 = E1  

                                             ? = 
15.9 - 13.6

13.6
 =n  →  15.90 = E2  

                                             2 = 
10.20 - 13.6

13.6
 =n  →  10.20 = E3  

                                             3.31 = 
11.00 - 13.6

13.6
 =n  →  11.00 = E4  

                                             3  ≈ 
12.08 - 13.6

13.6
 =n  →  12.08 = E5  

                                             ?  ≈ 
15.00 - 13.6

13.6
 =n  →  15.00 = E6  

�ت "�  : إذن ا��Eت�ن�ت ا���درة 2�D إ%�رة ذرة ا����روج�A ه6 ا��Eت�ن�ت ذات ا�@
▪ E3 = 10.20 eV ���   .��n = 2 إ�D ا�,���  ه� ���[ ا�f��8�ون ���E مA ا�,��� ا-
 ▪E5 = 12.08 eV ���,ا� Dإ� �����   .n = 3 ه� ���[ ا�f��8�ون ���E مA ا�,��� ا-
  

�در -4Kع ا��  : ت�ات� اfش�
�"�n = 2 q إ�D ا�,��� ��2n = 3م� ���E ا�8�f�ون مA ا�,��� 
  : ت�Kر ذرة ا����روج�A �5ت�ن 

E = E(n=3) – E(n=2) 

 MeV 1.89 = 3.40 + 51.1= 3.40)  - ( - 1.51 - = 
(2)

13.6 -
 - 

)3(

13.6 -
 =E 22  
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 N�ع ت�ات�  : ح�_ νو هQا ا��Eت�ن ��اM5 إش�

h

E
=ν→νh=E  

                                              Hz 10 . 4.57 = 
10 . 6.62

10 . 1.6 . 1.89
 = ν 14

34-

19-

 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
 

 
 
 
 
 

 
  

  

 ���
�ذ . ��<
�[ ن,'� مA هQا ا�
�+�ع و ����  :أدخ[ م�"J ا-
  

sites.google.com/site/faresfergani 
  

�ذ ** ���ن6 5�رس : ا-"�5** 
 ���� ن��  ب�����ن��� م���د "%

  ",�@���-ا�'�وب 
Fares_Fergani@yahoo.Fr 

Tel : 0771998109 
 


��M ا����� ا�8�f�ون6 بYي خ�[ 65 ا��روس أو ا� A2 ��Raج� إب�ن ��ر�A و ح����
�. 
� وش8�ا م,��


